

Comentarios.

La política y las ideas religiosas

(Por Epifanio BUJÁN)

Del extremismo a que somos tan propensos los españoles, ha debido nacer una paradoja que viene perpetuándose a través de los siglos dentro de la vida política nacional, acerca de la cual nos proponemos discurrir en varios artículos.

Nos referimos a la posición equivocada que los elementos llamados católicos vienen ocupando para actuar desde ella en la cosa pública, posición que, como es sabido, corresponde a la extrema derecha, desde la que se niega virtud al procedimiento democrático y se lucha, por cierto que con gran denuesto, por la restauración de los sistemas de Gobierno absoluto.

Ningún católico sincero, por hábil que sea en el empleo del sofisma, sería capaz de explicar a satisfacción del menos exigente las razones de su actitud francamente opuesta al avance de los sistemas de gobierno democráticos. Pero todavía le sería más difícil justificar la prevención con que se hace mirar a los creyentes ingenuos del ideal democrático que practicó y defendió Cristo santificándolo, además, con el sacrificio de su propia vida.

Si Jesús de Nazaret, hijo de Dios, vino al mundo para redimir al pueblo—a su pueblo que eran los humildes—de la esclavitud, y por él predicó el Evangelio lleno de sublime esencia democrática, ¿cómo pueden ser presentados ante los cristianos de buena fe como enemigos de la religión los hombres democráticos que no hacen, al acercarse a los humildes, para luchar por su liberación, sino imitar el ejemplo de Cristo?

¿No está bien clara la contradicción entre lo que predicaban y lo que después aconsejan los llamados católicos?

Discurriendo a través de la más elemental lógica, parece que si Justo el vino al mundo a dar ejemplo de conducta a los hombres, todo aquel que le imite estará más cerca de El que el resto de los mortales aferrados a la cómoda fórmula de que para ser un buen cristiano basta con no ser malo y cumplir los preceptos de la Iglesia.

¿Explicación de este craso error? He aquí lo difícil, lo verdaderamente imposible para nosotros acaso porque no estamos en el secreto de ciertos misterios o quizá también porque no sabemos discurrir si no es a través de la más pura lógica.

Entre los católicos (nos referimos a los que así se titulan para actuar en política) existen muchos hombres de buena fe y bastante buenos; pero escasean los justos. ¿Querrá decir algo esto?

Para nosotros dice mucho, porque no damos mérito al hombre bueno, al que consideramos espiritualmente imperfecto. El ser perfecto, o el que más se aproxima a la perfección, es el justo. Pero para ser justo se precisa poseer cualidades excepcionales y muy superiores a las características del hombre bueno.

Por eso acaso en religión como en la política escasean los justos y sobran a veces los buenos.

En la calle de Méndez Núñez.

Un niño se cae desde un antepecho a la calle

A la una y media de la tarde, aproximadamente, tuvo la desgracia de caerse desde uno de los antepechos de su domicilio, Méndez Núñez, número 6, segundo piso, al patio de la mencionada calle, colindante con el palacio episcopal, el niño de tres años de edad, Amado Arenaga.

Recogido por sus familiares fue trasladado a la Casa de Socorro, donde se le aplicó la fractura del parietal derecho y otras lesiones de importancia.

Después de convenientemente asistido fué trasladado al hospital.

En Bezana.

Una anciana agredida.

Por resentimientos cuestionaron en las inmediaciones del pueblo de Bezana, la anciana Laura Ruiz, de setenta y ocho años de edad, y Consuelo Noriega, de treinta y cuatro.

La segunda agredida a la primera con un palo, produciéndola una herida de carácter leve en la región frontal.

La agresora ha sido puesta a disposición del Juzgado correspondiente.

Del Gobierno militar.

Se ha librado la cuota de 1.000 pesetas, que abonará la Zona de Burgos, número 28, a doña Carmen Rey, como viuda del coronel don Antonio Díaz de Huidobro, y a doña Epifania Eriz, de su marido el comandante don Juan Antonio Martínez; a doña Albina Herrera, por el teniente coronel don Luis García Paules, que serán abonadas por el regimiento Burgos, número 36, y Zona de Santander, número 34.



R. PORTEFIN

LA VIDA CARA

—Veamos tu problema... «Un albañil recibe tres pesetas al día por... pero no es de la aritmética; esto es de la historia antigua.

Una circular interesante

Se ha modificado el régimen de mezcla del trigo.

La Dirección General de Abastos participa a esta Junta provincial lo siguiente:

Excmo. Sr.: Modificado el régimen de mezcla de trigo para esa provincia, en la forma expresada por oficio de esta Dirección fecha 22 de marzo y como aclaración de la regla 9 de la circular de 9 octubre 1928 en lo referente a la obtención de muestras y a la octava respecto a rotulación de sacos, esta dirección debe manifestar a V. E. que las muestras deben obtenerse y conservarse sacándose por separado de las harinas procedentes de trigo exótico y la de nacional; éstas servirán para comprobar si las dos clases de harina, un saco de cada clase, tienen las mismas características que respectivas muestras.

Respecto a la aplicación de la regla octava de la citada circular sobre precinto y rotulación de sacos con harina de mezcla procedentes de trigos nacionales y exóticos; esa Junta provincial, teniendo presente que la unidad venta de harinas de mezcla en esa provincia, es de dos sacos, uno de ellos de harina procedente de trigo nacional y el otro de exótico, exigirá que los dos sacos lleven una M. acompañada de una N., y en otro de una E, según contenga harina de procedencia de trigo nacional o exótico.

Santander, 19 abril 1929.

Después de una catástrofe.

Esta tarde, a las seis, se ha verificado el entierro de las víctimas, constituyendo una imponente manifestación de duelo.

Se han recibido telegramas de pésame

Durante todo el día de hoy, todos los comentarios han girado alrededor de la espantosa desgracia que se desarrolló en la mañana de ayer en el puente de La Ermita, del pintoresco pueblo de Heras.

Las circunstancias que concurrieron en la catástrofe y lo mucho que se apreciaba en Santander a las víctimas, han hecho que todo el pueblo, hondamente conmovido, exteriorice su dolor con la sinceridad y la conmiseración que sabe demostrar cuando la desgracia toca las fibras de su alma generosa.

Puede decirse, sin el más leve asomo de hipérbole, que esta manifestación del sentimiento popular, ha alcanzado proporciones de extraordinaria solemnidad.

Las desconsoladas familias de las víctimas, en medio de su profundo dolor, han encontrado el alivio generoso y sentido del pueblo, que se comparten la angustia producida por la catástrofe, prodigando sus consuelos y condolencias.

La autopsia

En el depósito del Hospital de San Rafael se practicó esta mañana la autopsia a los cadáveres de Angel Roviralta y José Hoyuela.

Después de esta diligencia, los cadáveres fueron depositados en los féretros costeados por el Municipio, que ha acordado conceder sepultura perpetua para los restos de los desventurados bomberos.

Una misa en San Francisco

A las ocho de la mañana se celebró en la iglesia de San Francisco una misa rezada en sufragio del alma de las víctimas.

Al fúnebre acto asistieron el alcalde señor Barrada en compañía de varios concejales; comisiones de empleados y obreros municipales y una nutrida representación de los Cuerpos de bomberos municipales y voluntarios con sus respectivos jefes.

También asistieron al fú-

ban los familiares de las víctimas y jefes de los Cuerpos de bomberos municipales y voluntarios.

Al triste acto asistieron todos los concejales de nuestro Ayuntamiento, nutridas comisiones de obreros y empleados municipales, representaciones de diversas entidades santanderinas, guardia municipal, empleados de la Diputación provincial, etc.

También asistieron los bomberos voluntarios y las compañías de las víctimas, que dieron guardia de honor a los cadáveres.

El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo, lo que demuestra las grandes simpatías con que los desventurados Roviralta y Hoyuela contaban en Santander.

Apremios de tiempo nos impiden dar más amplios detalles del fúnebre acto, que, como hemos manifestado, constituyó una sentidísima manifestación de condolencia.

Las coronas.

Enviaron coronas la Sociedad de Empleados y Obreros Municipales, los Cuerpos de Bomberos, el Ayuntamiento, Diputación provincial, Gremio de Pescadores, Sociedad de Cigarreros y Tabaqueros y otras colectividades oficiales y particulares.

El pésame a las familias.

Una Comisión de concejales estuvo esta mañana, después de la misa que se celebró en la iglesia de San Francisco, en el domicilio de las víctimas, dando el pésame a sus familiares.

Los primeros telegramas de pésame que se han recibido

Los primeros telegramas de pésame que recibió el alcalde por la catástrofe del puente de la Ermita, son los siguientes:

Del ministro de la Gobernación: «Al enterarme catástrofe bomberos esa capital, he manifestado mi más sentido pésame, deseando restablecimiento heridos. Le saluda.»

Del jefe del Cuerpo de bomberos de Batelona: «Ruego V. E. se digna admitir pésame de este Cuerpo y mi propio por desgracia ocurrida Cuerpo de Bomberos esa querida ciudad.—Gutiérrez.»

El jefe de los bomberos de la ciudad condal se santanderino y en diferentes ocasiones ha demostrado su cariño hacia esta ciudad.

El estado de los heridos.

Los bomberos que resultaron heridos en la catástrofe Juan Pérez y Descalzo, continúan mejorando.

El primero, dentro de la gravedad, ha experimentado algún alivio.

Carrique de la Vega S. Trápaga

MÉDICO ESPECIALISTA
Enfermedades de la piel, venéreas, sífilis y sus anexos.
RAYOS Ultra-Violeta. — DIATERMIA
Méndez Núñez, 7. 2.º—Santander

La Junta de Abastos.

Las multas impuestas durante el presente mes.

Las multas impuestas por la Junta provincial de Abastos, durante el mes actual, se harán efectivas en los primeros días del próximo mayo.

Los inspectores de la mencionada Junta han recogido hoy varias muestras por considerarse sospechosas.

COMENTARIOS

El reconocimiento de los soviets

Mientras una delegación británica recorre el territorio soviético para estudiar la manera de llegar a un acuerdo comercial, primer paso para el reconocimiento de Rusia por parte de Inglaterra, reconocimiento que por otra parte podría ser un acto previo al acuerdo que se busca por la Gran Bretaña; en los círculos políticos de los Estados Unidos se habla del reconocimiento por parte de aquella potencia de la Unión de las Repúblicas Soviéticas, con tanta tenacidad defendido por el senador Borah y que figura en el plan del nuevo presidente Hoover.

Nada más lógico y natural. Tarde o temprano ha de llegar el reconocimiento expreso, ya que no hay ninguna razón medianamente justa que impida entablar relaciones normales con un Gobierno constituido legalmente, sea cual sea el régimen que se aplique.

El mero hecho de haber surgido de un movimiento revolucionario, no implica absolutamente nada; no puede ni debe constituir un obstáculo insuperable mientras el Gobierno que resultó de él esté perfectamente consolidado y actúe con la normalidad debida, producto del apoyo del pueblo.

En caso contrario ¿qué Gobierno podría rechazar la acusación de que en sus orígenes

más o menos lejanos, surgió de una revolución? ¿qué Gobierno podría considerarse estable?

Obran bien los yanquis. Claro que obedecen a móviles egoístas, pero no importa.

El bien aunque se produzca a consecuencia de un mal y a sus expensas, siempre es el bien.

Este reconocimiento de los Soviets por parte de Norteamérica, traerá como consecuencia, con toda seguridad, el de Inglaterra y de otras naciones que han permanecido hasta ahora sordas a la voz de la lógica.

No en balde es el estado unido el pueblo que más influye en la actualidad en los destinos del mundo.

Por esta razón y por haber sido la primera potencia que se decide a dar el paso, es natural y de estricta justicia que, sean también los pueblos yanquis los que más ventajas consigán en el país ruso, con lo cual habrá dado Hoover un paso decisivo haciendo crecer su figura a los ojos del pueblo que gobierna.

Eso aun a trueque, quizá, de alguna diatriba extranjera, como ocurrió cuando su apuro a Portes Gil.

Pero por encima de todo, el comercio yanqui agradecerá siempre al presidente Hoover la apertura de un mercado tan espléndido como el ruso.

Actualidad santanderina.

Esta tarde, a las cuatro, se ha reunido en el Gobierno civil, la Junta de Caridad.

Las gestiones que ha realizado en Madrid, el presidente de la Diputación.

Del Gobierno civil.—Al recibirlo al mediodía el secretario interino del Gobierno civil, señor Hidalgo, comenzó manifestándonos que carecía de noticias de interés que comunicarnos.

Los partes que se reciben de la provincia, no acusan novedades de importancia.

El general Saliquet, recibió varias visitas y despachó diversos asuntos pendientes de tramitación.

M. Valle

VIAS DIGESTIVAS
Alameda de Jesús Monasterio, 14

Diputación provincial.—Anoche, en el rápido, regresó de Madrid, el presidente de la Diputación, señor Escabajillo.

Durante su estancia en el corte, el señor Escabajillo llevó a cabo varias e interesantes gestiones, de las que dará cuenta a sus compañeros de corporación.

También resolvió algunos asuntos relacionados con el ferrocarril Santander-Mediterráneo, asuntos de los que dará cuenta a la Junta local que se reunirá en breve.

Esta tarde se reunirá la Comisión provincial, aprobando diferentes asuntos de tramitación ordinaria.

Junta de Beneficencia.—A las cuatro de la tarde, y bajo la presidencia del general Saliquet, se reunió la Junta de Beneficencia, tratando de varias cuestiones de importancia.

De la Alcaldía.—El alcalde señor Barrada conferenció con los presidentes de algunas comisiones, despachando a continuación los asuntos de carácter ordinario.

También dió el alcalde algunas órdenes relacionadas con el entierro de los cadáveres de las víctimas de la catástrofe de ayer.

Circular del Gobierno civil.—El gobernador civil general Saliquet, ha publicado una circular recordando a las autoridades, centros oficiales y dependencias públicas el cambio de la hora, que tendrá lugar esta noche.

Por resentimientos.

En Astillero se «engarraron» dos jóvenes.

En el inmediato pueblo de Astillero, se agredieron ayer, las jóvenes Prudencia López y Cándida Arroyo, resultando ambas con profusión de erosiones y de arañazos en el rostro.

Unos achacan la «engarradura» a los picaros resentimientos y otros a ciertas rivalidades amorosas por un apuesto galán.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Ha regresado de la corte, donde ha permanecido una temporada, nuestro querido amigo don Manuel Arnáiz.

Para Barcelona ha salido don Eduardo González, acompañado de su bondadosa señora, la cual será sometida a una operación quirúrgica.

En la carretera de Bilbao.

Un accidente automovilista sin desgracias personales.

En el kilómetro 43 de la carretera de Santander a Bilbao, volcó ayer el automóvil número 342 de la matrícula de San Sebastián, a consecuencia de un falso viraje.

El accidente fué motivado por el falso viraje a que fuimos hecho mención, por dejar paso a un carro tirado por caballerías.

TERCER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Gabriel Rodríguez Prieto

(Del Comercio de esta plaza)

QUE FALLECIO EL 21 DE ABRIL DE 1926
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Mañana se celebrarán misas en la capilla del Colegio Cántabro, en la parroquia de San Francisco y en la capilla de la Residencia de los RR. PP. Agustinos, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SUS HIJOS Y DEMAS FAMILIA

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

Santander, 20 abril 1929.

Vicente Carrero Barquet

MÉDICO-CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Isabel II, 10, 1.º.—Teléf. 36-77

Club **Rodríguez**.

Para el lunes la conferencia.

Con motivo de la desgracia que hoy aflige a Santander, ocurrida en el puente de La Ermita, y de la que resultaron víctimas varios heroicos bomberos municipales, se suscribe la conferencia que estaba anunciada para esta noche en el Club taurino Félix Rodríguez.

Dicha conferencia tendrá lugar el próximo lunes, a las nueve de la noche, con el mismo disertante y temas anunciados.



En Jermána (Australia) y en las pruebas organizadas por el Real Automóvil Club, los modelos GRAAM-PAIGE, de cuatro velocidades, obtuvieron los primeros puestos venciendo a todos los coches americanos y europeos.

GRAAM-PAIGE presenta 35 modelos diferentes en 6 y 8 cilindros

REPRESENTANTE

- AUTO - GOMAS -

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

BICICLETAS G. A. C.

Representante general para Santander y su provincia. Ración Pineda Alberdi



FUTBOL

Comentario final a una anomalía en los torneos de los clubs modestos.

Para finalizar este pequeño inciso surgido en el torneo de los clubs modestos, hemos de hacer nuestro comentario desgraciado de haber hecho sus descargas los organizadores sobre el caso de la U. F. C.

Primamente nuestro estimado compañero «Sollerius» desde su sección deportiva nos manifiesta que la Sociedad Iberia no le cupo de la pronta eliminación en el Campeonato «El Cantábrico».

Esto no quita para que hoy pinemos sobre el caso del Iberia, puesto que creamos estar perfectamente documentados.

El Iberia F. C., acertadamente dirigido por dos o más excelentes deportistas, previniendo el caso, trataron de subsanar la anomalía que se les presentaba, siendo participantes de dos torneos en los cuales tenían gran interés en defender los colores de su club.

Con tiempo suficiente, una Comisión de este club visitó a «Sollerius» en la redacción de «El Cantábrico», exponiéndole el caso, al mismo tiempo que le rogaban hiciera todos los posibles por arreglarle en forma que no coincidieran los dos partidos que es correspondía jugar en el mismo día y a la misma hora.

Dada la remota competición que existía en el «Trofeo Santuste», creyeron los directivos del Iberia, que un triunfo en este torneo les colocaría en un lugar preferente de puntuación. Como contestación a esta demanda ofreció «Sollerius» tramitar por correspondencia un arreglo con la Unión Montañesa para que uno de los partidos fuese aplazado.

No sabemos si esto lo llevaría a cabo el querido compañero; lo cierto es que el asunto quedó sin tramitar y la anomalía se consumó.

Por esta causa, perdió el Campeonato de «El Cantábrico», uno de los mejores equipos inscriptos para el torneo. El caso del Iberia, entre los modestos, goza de un gran prestigio.

Si a medida que se desarrollan estos dos torneos se dan casos como el del Iberia, nos atrevemos a aconsejar se pongan de acuerdo ambas organizaciones procurando arreglar su calendario sin que sean los clubs los perjudicados. Creemos que por parte de nuestro querido compañero «Sollerius» hará los posibles por atendernos este ruego que desde nuestras columnas, completamente imparciales, le pedimos.

Ayer publicamos la nota oficial que nos envió la Unión Montañesa, firmada en nombre del Comité organizador del «Trofeo Santuste».

No cabe duda, que en ella expone casos concisos y terminantes sobre el «caso» Iberia, a la vez que lamenta lo ocurrido al Sotileza en su partido con el Teatín.

Prestamos gran atención a los clubs modestos y por lo tanto, tenemos a la vista un estudio del total de partidos jugados por el citado club en el Trofeo «Santuste» y de dicho estudio sacamos en consecuencia de que puede subsanarse la anomalía fácilmente.

El Iberia jugó trece partidos para dicho Trofeo, de ellos fueron jugados nueve por la mañana y cuatro por la tarde.

De lo que respecta a la participación de un club en dos torneos, siempre es factible si los organizadores de los dos torneos quisieran.

No hemos de decir más de nuestra intervención en pro de los clubs modestos, reservándonos el decir nada del Sotileza, por haber reconocido los organizadores nuestras razones al protestar contra estos «casos» que aunque muy pocos frecuentes, deben ponerse los medios para corregirlos.

LAPIZE Campos del Malecón TORRELAVEGA El domingo 21, sensacional partido de Campeonato.

TOLOSA R. Sociedad Gimnástica A las 5 de la tarde El Racing a Bilbao.

Mañana por la mañana sale el Racing Club para Bilbao, donde jugará con el Arenas de Guecho el último partido de la primera vuelta de su división en los campos de Ibañondo.

No se logró la organización del tren especial, pero no obstante sabemos que mañana, camino de Bilbao, saldrán caravanas de automóviles que conducirán a las Arenas un buen contingente de racinguistas, que esperan presenciar un buen partido y quizá el resurgimiento total del equipo campeón de Cantabria.

El árbitro del encuentro será Escartín, del colegio Centro, por cierto uno de los mejores árbitros nacionales.

El Racing alineará el equipo de la siguiente forma: Raba; Santuste, Ruñio; Hernández, Baragaño, Larrinoa; Torón, Loredo, Oscar, Larrinaga y Amós.

El Arenas podrá a Zarronandia; Llantada, Arrieta; Barenchica, Urresti, Rejón; Saro, Menchaca, Yermo, Garruchaga, Poli. Esperamos a ver que pasa y de ello daremos cuenta a nuestros lectores.

Gimnástica-Tolosa en Torrelavega. Otro partido de importancia para el buen aficionado, es el que se celebra mañana a las cinco de la tarde en los Campos del Malecón entre el Tolosa F. C. y la Real Sociedad Gimnástica de Torrelavega.

No cabe duda que la afición, aprovechando las facilidades que tiene para trasladarse a nuestra vecina ciudad, por el buen servicio de trenes, mañana irá a ver una vez más luchar a los gimnásticos contra el Tolosa que es un equipo de los principales de Guipúzcoa.

Aun no sabemos nada de las alineaciones de los clubs, pero es de suponer que la Gimnástica tenga que cubrir con reservas los puestos de los titulares que están lesionados. No obstante, esperamos el triunfo de los gimnásticos, y por lo tanto su puesta en primer lugar.

Campos de Guarnizo Gran partido de promoción ECLIPSE F. C. Cultural Deportiva A LAS 5 DE LA TARDE

Mañana se inaugurarán los nuevos campos del Unión Juvenil Sport. Hemos recibido un expresivo besalamano del Unión Juvenil Sport en el que nos invitan a la inauguración de los campos que dicho club tiene en los Arenales, al mismo tiempo que nos enviaban unas cuartillas para su publicación, lo que no hicimos por estar agobiados de original.

El programa organizado para esta inauguración es muy atractivo, no publicándole por su mucha extensión.

Los que no queréis tirantes y deseáis cinturón, aprovechad la ocasión, id a MI TIENDA cuanto antes.

Los que huís del cinturón, y queréis unos tirantes, id a MI TIENDA cuanto antes, aprovechad la ocasión.

MI TIENDA-Torrelavega

El lunes empieza LA SEMANA DE LOS BAULES POPULARES desde 8 pesetas en adelante. Véalos usted expuestos. G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, 5-Santander Nuestro gran surtido de baules y maletas para todas las clases sociales, interesa a usted.

El lunes empieza LA SEMANA DE LOS BAULES POPULARES

desde 8 pesetas en adelante. Véalos usted expuestos. G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, 5-Santander

Nuestro gran surtido de baules y maletas para todas las clases sociales, interesa a usted.

Agradecemos la invitación que se nos hace y prometemos ocuparnos de estos actos.

Nota oficial de la Federación Regional Cantábrica. Relación de los partidos que se celebrarán en esta región en el día de mañana, domingo 21, del actual, y nombre de los árbitros que han sido designados para juzgar los encuentros.

Campeonato Nacional de Liga Segunda división. Segundo grupo.—Real Sociedad Gimnástica-Tolosa F. C., a las cinco de la tarde, hora oficial, en el Campo del Malecón Torrelavega, árbitro señor Pelayo Serrano, del Colegio de Vizcaya, designado por coincidencia en listas, actuando de liniers los colegiados de Cantabria señores Madrazo y Varela.

Campeonato Regional de promoción de Categoría.—Cultural de Guarnizo-Felipe F. C., a las cinco de la tarde en el campo de Guarnizo, árbitro señor Polidura, designado de común acuerdo.

SECCION DE CAZA Próximamente serán citados a una reunión los socios aficionados a este deporte, con objeto de someter a su aprobación un escrito que la Sociedad elevará al Consejo Superior de Caza y Pesca.

SECCION DE PESCA Por la Junta directiva se están estudiando y confeccionando los Edictos que a su tiempo hará público en toda la provincia de Santander, para avisar a los pescadores profesionales y amateurs en la responsabilidad en que incurren en el caso de no respetar las vedas de las diferentes especies que se anunciarán.

EL CLUB FLOTANTE Se están ultimando las gestiones para la adquisición del barco que ha de constituir el domicilio social flotante, lo que se pondrá en conocimiento de los socios en Asamblea extraordinaria.

EL faro GREBALAR PATENTADO Luz potentísima, con dispositivo para inclinar el reflector, evitando deslumbramiento alguno. El de mayor luz y más fácil colocación, adaptable para todos los coches. Representante para Santander y su provincia. LUCAS DEL CASTILLO Garage SANCHO

Sociedad de Tabaqueros y Cigarreras Una conferencia de Riera Ganzo. En la simpática Sociedad de Tabaqueros y Cigarreras, dió el pasado jueves una conferencia el ilustrado escritor señor Riera Ganzo, haciendo una semblanza de la extimia escritora española Concepción Arenal.

Ocuparon con el señor Riera Ganzo, la tribuna, la presidenta de dicha entidad, doña Elvira Lavín y el secretario don Guillermo del Río, haciendo la primera la presentación del conferenciante. Al levantarse a hablar el joven escritor señor Riera Ganzo, comenzó dando las gracias por los elogios que de él ha hecho la señora Lavín, y dice que en esta conferencia, más que florituras literarias, pretende llegar de forma directa al corazón de quienes le escuchan.

En el bello exordio, el señor Riera Ganzo, hizo un breve resumen de la historia de las cigarreras santanderinas, recordando en distintos caros el supremo sentimiento de aquellas cigarreras del día 3 de noviembre de 1893; de aquellas cigarreras que olvidando su propio dolor, recogían resignadas las últimas palabras de los moribundos, transportaban heridos y rezaban por los muertos.

Fábrica de alpargatas DE MOISES AGUILERA AMPUERO

Producción anual: 80.000 docenas - Maquinaria especial para la fabricación de alpargatas con piso de goma.

Recuerda aquellas tardes domingueras de la Atalaya; aquellas promesas de Revilla, ante la Virgen del Carme; aquellas romerías a la Virgen del Mar, a Loreto, a los Mártires y a todas las que en los lugares cercanos se celebraban.

Expuesta esta parte, comenzó a trazar una semblanza de la genial y extimia publicista española doña Concepción Arenal, manifestando a grandes rasgos su biografía; enumerando sus obras más importantes, refiriendo sus altas dotes de mujer, incalculando en el alma de los miseros el pensamiento noble de igualdad humana, apartando el rencor de los cerebros ofuscados y haciendo intensa labor por destruir el odio de los desgraciados hacia los poderosos.

La semblanza hecha por el señor Riera Ganzo, acerca de Concepción Arenal, fué un delicioso estudio de tan bienhechora dama. Al final de su conferencia fué calorosamente aplaudido y felicitado.

Nosotros felicitamos sinceramente a los tabaqueros y cigarreras por el cursillo de conferencias que con tanto éxito vienen celebrando, y felicitamos también al señor Riera Ganzo por su valiosa conferencia.

Papeles pintados para decorar habitaciones. Inmenso surtido. Últimos modelos del país y extranjeros. PRECIOS SIN COMPETENCIA Pinturas - Esmaltes - Barnices - Brochas, etc.

Arquero, 5 SAN TANDER La Decorativa Regionales. Reinos. SEPELLO

En la tarde de ayer, se verificó el entierro de la anciana de setenta y cuatro años de edad, doña Isabel Ruiz, madre del industrial peluquero, don Cecilio García Ruiz.

Descansó en paz y recibieron sus hijos y demás familia la expresión de nuestro pésame.

DE VIAJES Con dirección a Burgos y Madrid, salió ayer el médico de la Beneficencia municipal, don Angel G. F. de los Ríos.

Regresó de Madrid, el secretario de este Juzgado, don Hipólito Suárez.

También llegó a principios de semana, de la villa y corte, don Alfonso Martínez Obeso.

SE TRASLADAN LAS OFICINAS DE TELEGRAFOS Hemos visto una comunicación dirigida al jefe de esta estación

VIDA DE JOSÉ MARTÍNEZ COM ESTIBLES Y ULTRAMARINOS AMPUERO

VIDA OBRERA COMIDA FRATERNAL Con el fin de testimoniar la amistad y franca camaradería hacia el compañero Bruno Alonso, varios camaradas de diferentes Sociedades preparan una comida fraternal para el domingo, día 28 del corriente, a la una de la tarde, en «La Carmencita».

El precio del cubierto será de 5,50 pesetas. Los que deseen inscribirse pueden hacerlo todos los días laborables, de seis de la tarde en adelante, en la Conserjería de la Casa del Pueblo, Magallanes, 6.

A LOS PINTORES ASOCIADOS Y NO ASOCIADOS Se pone en conocimiento de todos los obreros pintores, asociados y no asociados, que la Junta directiva provisional se hallará en Secretaría, primer piso de la Casa del Pueblo, todos los domingos, de diez a once de la mañana, para recibir las altas de cuantos deseen asociarse y dar informes de sus gestiones a cuantos los soliciten.

Al mismo tiempo hace saber que la Directiva se reunirá los miércoles a las seis de la tarde.

SOCIEDAD DE TRABAJADORES DEL MUELLE Mañana, domingo, a las nueve y media de la mañana, se celebrará junta general ordinaria; para resolver numerosos asuntos de gran interés.

Lea usted LA REGION

20 de a Folleto LA ANTON CA Una m... polaciona para remed... vinieron... cargo... gente tr... Am... Sus base... Un... CON... VEA... A... El... Este Se... mente ch... mundo... Su parabr... frutas de... tormentas... agua entr... la sumtu... de ju... Este lujo... melante y... balón, y o... nento de... en... Ca... U... MU... Gran... 38... V

Folletones de LA REGION -- Núm. 22

LA CASA DE LAS LAGRIMAS

NOVELA

por

ANTONIA DE MONASTERIO DE ALONSO MARTINEZ

CAPITULO XI

Una mujer sin importancia.

relaciona todos los conflictos para remediar al prójimo; y así convinieron en que la monja se haría cargo del pequeño durante el viaje. Teresa a recoger

al niño, para marcharse con él a Cardena de los Barones, donde podría acabar de criarle más fácilmente.

Cuando Teresa volvió a su casa, aún no había regresado la marquesa de su paseo, y ella se ocupó de preparar el baúl mientras la señora llegaba; y luego, un momento antes de pasar la

marque a al comedor, Teresa le expuso la necesidad absoluta que tenía de marcharse de la casa.

La marquesa no entró en indagaciones sobre la causa, en primer lugar no era su género y en segundo porque habiéndose casado las dos hijas y utilizando ella apenas los servicios de la jorobadita, más bien le hacía un favor con irse. Lo que no obstaba para que la marquesa quedara muy satisfecha de la conducta que había observado siempre la jorobadita, dándole en su demostración una gratificación de cincuenta duros.

Al recibirlas Teresa, sólo el gran respeto que sentía hacia la marquesa pudo impedir besarla la mano bienhechora; pero luego besó los billetes al quedarse sola, como en acción de gracias a Dios, que con ellos la permitía acabar de criar a Joselin, sin tener que escatimarle nada de lo

preciso. Porque la joven en su grande inocencia pensaba poco menos que aquella cantidad no se acabaría nunca...

Cuando los padres de Teresa vieron llegar a la finca de «Las Serpientes», llevando al chiquitín arrebujado dentro del mantón y muy estrechado sobre su corazón, sintieron la natural sorpresa; y cuando les dijo que aquel niño era su hijo, los caseros arrieron en santa cólera, arrojándolos de la casa llenos de indignación.

Como Teresa era tan buena, nunca se había dado cuenta de la crueldad de sus padres mientras la ejercitaron sobre ella; pero entonces, que era el niño su verdadera víctima, la apreció en todo su verdadero tamaño.

Arrojada de la casa paterna, y encontrándose desamparada, se fué a buscar a su amiga la ciegucecita, a quien un vecino pobre consentía que se cobijara

dentro de una cuadra, que por medio arruinada no se utilizaba ya.

La ciegucecita lamentó sinceramente la desgracia de su amiga, que ella hubiere querido poder remediar, y en su deseo de ayudarla la propuso, como el único auxilio que estaba a su alcance, guardarle el niño allí recogido mientras iba ella a encontrar alguna colocación. «Pero no era cosa fácil de conseguirlo!...

Acudió en su inocencia a unas cuantas beatas a quienes consideraba obligadas a ser caritativas por alargar de buenas cristianas; pero ellas fueron las más despiadadas, las más crueles, porque no solo la cerraron la puerta, sino insultáronla.

«¡Qué atrevimiento!; pregona así que tiene un hijo...»

«¡Vaya una desvergüenza!...» «¡Miren ustedes la jorobadita arrancándose por peñenar!...

Así exclamaban indignadas y escandalizadas aquellas santas mujeres, compañeras de devoción de aquel cristiano que veneraba una imagen de cuando Cristo entraba en Jerusalén sobre el jumento, y cada mañana puesto ante ella de rodillas decía con petética humildad:

«¡Oh asno que a Dios lleváis ojalá yo fuera vos! Suplico, Señor, me hagáis como ese asno en que vais. ¡Y dicen que le oyó Dios!»

Teresa se alejaba de aquellas casas humillada y desesperanzada de conseguir una colocación en la que pudiese ganarse la vida. Y esto último era lo que verdaderamente la afligía, pues con los insultos que la dedicaban iba tejendo una corona que ofrecía a Dios, como El ofreció al eterno Padre la suya de espinas.

Aunque a nadie se lo había dicho, más que a la ciegucecita,

Teresa sentía verdadera vocación de hacerse monja; por eso cuando la Providencia puso entre sus manos el niño de Fifi ella pensó inmediatamente: con él serviré a Dios sin llevar tocas; y en vez de ser Hermana de la Caridad me haré madre de la desgracia, considerando como mi hijo, que nació sin cariño de nadie.

Y cuando luego tuvo, por el niño, que soportar tan doloroso calvario, viéndose escarnecida, abandonada por todos, se dijo: acaso Dios prefiere que en vez de monja sea mártir...

En vista de que en nadie había compasión para ellos dos, y que hasta las personas muy rezadoras les rechazaban sin piedad y sin conciencia, Teresa no perdió la serenidad, pero sí la confianza en los hombres.

El tiempo había ido pasando, y como de la gratificación de la marquesa tuvo la jorobadita que

pagarse el viaje, y la crueldad de sus padres la obligaron a instalarse en una posada y por añadidura la leche para el niño. También proporcionaba gastos, el dinero iba tocando ya a su fin; y viéndolo Teresa con angustia se decidió a escribir a Fifi, pidiéndola una limosna.

Justamente recibió Fifi la carta de la petición en el momento en que su modista la devolvía cincuenta pesetas de un billete de mil con el que ella había pagado una cuenta. Y al enterarse del ruego de la jorobadita, de quien ella guardaba buen recuerdo, tomó el billetecito y metiéndolo en un sobre se lo envió a Teresa.

Cuando ella recibió la limosna y siempre indulgente para juzgar al prójimo, exclamó:

«Dios le pague el socorro que cree mandarme a mí; pero... ¡cuánto más me hubiera mandado si supiera que era para su hijo!»

¿Belleza? -- ¿Calidad? Ambas cualidades se encuentran reunidas inimitablemente en el SUPERIOR WHIPPEY (-) 1929. Sus elegantes líneas de moderno estilo, unido a lo sólido de su carrocería a base de madera y acero, así como sus metales "silver-plated" le dan un signo de distinción no igualados. Único coche americano que tributa solamente 150 pesetas semestrales. CONTROL DE LUCES, AVISADOR Y ARRANQUE EN EL CENTRO DEL VOLANTE. VEAN USTEDES EL FANTASTICO «WHIPPEY» EN EL SALON AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28 SANTANDER

El Favorito de los Automovilistas. Este Sedán Studebaker de Gran Lujo es oficialmente clasificado como el coche más potente del mundo entre los de su peso y tamaño. Su parabrisa Studebaker patentado permite disfrutar de plena ventilación, aun en casos de fuertes tormentas, sin que las corrientes de aire o el agua entren al coche. La suntuosidad del interior de este coche es motivo de justo orgullo para su poseedor. Este lujoso carruaje va dotado de parachoques delante y atrás, frenos en las 4 ruedas, gomas balón, y otros suplementos de equipaje, sin suplemento de precio.

en la D. DOMINGO BETANZOS Calderon, 17 TUDEBAKER DE CALIDAD DURANTE 75 AÑOS. EN SANTANDER Sres Hijo de Angel Pérez y Comp Paseo de Pereda, 36

Casa Mata ULTIMAS CREACIONES EN MUEBLES Y TAPICERIA -DE- Gran gusto artístico y solida calidad. V a o Hijos de M. Mata COMPANIA, 22

CONSERVAS IBO SANTONA ¿CALLOS? En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y lunetas el patentado UNGUEN TO MACHO. Recibaz las indicaciones En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5, MADRID.

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR Servicio regular y rápido de cabotaje, con salidas fijas de Santander los sábados y lunes. SALIDA RAPIDA (Sábado) EL 30 de abril IRATI Para Vigo, Sevilla, Málaga, Alicante, Valencia y Barcelona. SALIDA CORRIENTE (Lunes) EL 22 de abril ARNOTEGI-MENDI Para Ferrol, Colindres, La Coruña, Vilagarcía, Vigo, Sevilla, Bonanza, Cádiz, Huelva, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona. Para informes dirigirse al Agente en Santander Jesús García Castillo Méndez Núñez, número 12, 1.º. -Teléfono 24-84.

GRAN LAMPISTERIA MODERNA Crispín de Blás Plaza del Príncipe, 1, Cptdo. -Tel. 14-44 SANTANDER. Instalaciones eléctricas. Timbres y reparaciones. Aparatos, columnas de madera. Faroles para estilos antiguos. Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y pequeño consumo. Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR DIGESTIVO Representante exclusivo D. Gregorio Cisneros Moro FLORANES-VILLA CISNEROS-TELEF. 10-62. Compañía Transatlántica Española. VAPORES CORREOS línea de Cuba y Méjico. PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (salvo contingencias) Alfonso XIII el 3 de mayo. Cristóbal Colón el 29 de mayo. Alfonso XIII el 24 de junio.

CAMIONES "FEDERAL" 7 TIPOS CON 44 MODELOS. Modelo 620 Especial, cigüeñal de 7 cojinetes. Su consumo 27 litros por 100 kilómetros. Capaz para 30 pasajeros y carga. El más rápido del mundo. Ventas contado y plazos. GARAGE EXPOSICION, Calderón de la Barca, 11

LA REGION

En la Administración de este periódico se reciben esquelas hasta las 5 de la tarde

Nuestra información telefónica y telegráfica.

Ha llegado a Huelva el jefe del Gobierno, para asistir a la inauguración del monumento a Colón.

Van a hacerse pruebas de motores movidos a gas de leña.

Ha quedado constituido el Comité Nacional para la organización del homenaje de las Universidades de América a España.-El fallo del match Campolo-Gastañaga, da motivo a una gran protesta del público.

Una nota oficiosa.

En el Gobierno civil, se nos ha facilitado la siguiente nota oficiosa para su publicación: Fijado oficialmente para la inauguración de la Exposición Iberoamericana de Sevilla el día 9 del próximo mes de mayo y para la Exposición Internacional de Barcelona el 19 del propio mes, se han circular las oportunas comunicaciones invitando en nombre del Gobierno a asistir a la apertura de la primera a los representantes diplomáticos de Portugal y de los países americanos que participan en aquel Certamen; del mismo modo y también oficialmente han sido invitados por el Gobierno a asistir a las solemnidades análogas que se celebrarán en la Exposición de Barcelona, los jefes de Misión de los países europeos, que toman parte en la misma.

Café Español

MAÑANA, DOMINGO, DESPEDIDA DE LA NOTABLE ARTISTA ANITA FLORES

EL LUNES, DEBUT DE LA MAGA DE LA CANCION SOLITA SANAHUJA

Tres secciones diarias

Comentarios de la Prensa.

Madrid.—«A B C» publica un interesante artículo hablando de la Exposición de flores y plantas holandesas inaugurada ayer mañana en el Palacio del Hielo.

Dice que el cultivo de la flora holandesa sería de gran eficacia en nuestra península y que con el tiempo daría excelentes resultados económicos.

En «El Liberal» publica un extenso artículo don Fructuoso Añer, afirmando que es excesivo el trabajo que pesa sobre los catedráticos de las Universidades españolas.

«El Imparcial» se ocupa en su editorial de la importancia del crédito agrícola.

«El Sol» habla de la inauguración del Certamen de Plantas Holandesas en el Palacio de Hielo y encomia su importancia y la magnificencia de las instalaciones.

«El Debate» se ocupa de la denuncia del «Modus vivendi» España por parte de los Estados Unidos.

En «La Libertad» publica un artículo don Marcelino Domingo, acerca de los deberes del pensamiento.

«El Diario Oficial del Ejército».

Madrid.—«Diario Oficial del Ejército» publica entre otras las siguientes disposiciones: Real orden abriendo concurso para cubrir una plaza de teniente-ayudante profesor en la Escuela militar de Zaragoza.

Real decreto concediendo la gran cruz de San Hermenegildo, al comandante de Infantería don Baldomero Losada.

Real orden concediendo la cruz del Mérito militar con distintivo blanco, al capellán castrense don Ildefonso Galindez.

Vinos ARMENGO

LOS MEJORES DE MESA

Suicidio.

Córdoba.—Ayer se suicidó en Fernán-Núñez, la viuda de cincuenta y cinco años, Ana García del Rosal, la que desde hace algún tiempo padecía de neurastenia y monomanía de privarse de la existencia, por cuya causa era vigilada constantemente por la familia.

Los representantes dominicanos en el Certamen Iberoamericano.

También son esperados la próxima semana los delegados portugueses.

Se dice que para tomar parte en los actos inaugurales de certamen, llegará a Sevilla el ministro de Marina de la vecina república portuguesa.

Los delegados dominicanos serán obsequiados el lunes con un banquete.

Otro accidente automovilista.

Lugo.—Entre la Puebla de San Julián y Sarriá ocurrió un percance de automóvil.

Viajaban en él don Claude Argón y un representante suyo en Lugo, y debido a un falso viraje volcó el coche sobre una cuneta de la carretera, saliendo heridos ambos ocupantes.

Efecto del accidente, el coche quedó destruido.

Accidente mortal.

Ciudad Real.—En Bolaños, el albañil Julio Pintado, de 47 años, al tratar de subir a un tejado, tropezó contra un cable de alta tensión y rodó, cayendo a la calle.

Resultó con la fractura de la base del cráneo, falleciendo poco después.

Fuego en un bosque.

Teruel.—En Robieles de Mora, se ha registrado esta madrugada un voraz incendio en un bosque de pinos.

Han quedado destruidos más de mil árboles.

Se cree que el fuego ha sido intencionado y la Guardia civil realiza pesquisas para descubrir a los autores.

Un obrero muerto.

Bilbao.—Trabajando en una mina fué alcanzado por una locomotora el obrero Antonio Paxarin, resultando con tan graves heridas que falleció a los pocos momentos de ocurrir el accidente.

Adquisición de terreno

Sevilla.—La Comisión permanente municipal ha acordado adquirir 310.000 metros cuadrados de terreno en el sitio llamado «Jesús María y José», próximo a la Cruz del Campes.

En ellos serán recogidas las familias que hoy ocupan chozas en Villalatas, y en otros lugares cercanos a la capital.

PEDEO MARIA CASTRO

Médico de la «Gota de Leche»

Enfermedades de los niños MEDICINA GENERAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5 MARGELINO S. SANZOLA. 2

Muere electrocutado.

Bilbao.—Cuando reparaba una avería en un cable de alta tensión, murió electrocutado, en Amorobieta, el mecánico José Azzola, de 25 años de edad.

La desgracia ha sido muy sentida, por tratarse de un jefe de excelente cualidad.

Declaraciones del señor Yanguas, acerca del monumento a Colón.

Madrid.—El presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, ha manifestado a un periodista que le ha entrevistado, que esta mañana había llegado a la corte el miembro de la Comisión monumento a Colón, mister Geise, el cual representa a la Unión Hispanoamericana.

Añadió el presidente de la Asamblea Nacional que en la exposición de los proyectos recibidos serán presentados 436, todos ellos muy valiosos y muy interesantes.

Los diez seleccionados serán enviados a Río Janeiro donde se escogerá el más conveniente, entregándose a su autor el millón de pesetas ofrecido en las bases del concurso.

El Gobierno español ha ofrecido importantes cantidades para los autores de los diez trabajos seleccionados.

El día en que sea inaugurada la «Exposición», se dará a conocer el fallo del Jurado, celebrándose después un banquete.

Si por cualquier contratiempo se suspendiese alguna de las peleas anunciadas, el público no tendrá derecho a reclamación alguna.

Circo Gallístico

Salones de EL ALCAZAR

GRAN COTO ENTRE LAS GALLERAS

Maliaño - Carpintera

para mañana, domingo, a las diez y media de la mañana.

Si por cualquier contratiempo se suspendiese alguna de las peleas anunciadas, el público no tendrá derecho a reclamación alguna.

concesión de un préstamo a varios Sindicatos agrícolas, con garantía mancomunada.

En la reunión de esta mañana se examinó la interesante Memoria presentada por las sociedades agrícolas de la región levantina, acerca del cultivo sericícola.

Un obrero decapitado con un alambre candente.

Gijón.—Esta mañana, en la fábrica de aceros y cuando trabajaba en un tren de laminación el obrero Alberto Fernández, de 18 años, se le arrolló al cuello un alambre candente y se lo seccionó. El desgraciado obrero falleció instantáneamente.

Varias reyertas.

Burgos.—En el pueblo de Fuentes promovieron una reyerta los jóvenes Esteban Casado y Crescencio García, resultando el primero con dos heridas, de pronóstico reservado, que le produjo Crescencio con una navaja.

También dicen del pueblo de Hoyales de Roa que en el atrio de la iglesia cuestionaron por quien de los dos había de confesarse primero los jóvenes Angel Esteban, de

Atropellado por un automóvil.

Burgos.—En las inmediaciones de Lerma, el automóvil de la matrícula de Burgos número 1.130, conducido por Arcadio Sanza, atropelló a Juan Ortega, de cuarenta y ocho años, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

Concesión de créditos.

Madrid.—Esta mañana se ha reunido en sesión extraordinaria, la Caja Central del Crédito Agrícola, acordando la concesión de préstamos por un valor total de 284.000 pesetas, con garantía prendaria de trigo, vino y arroz.

TEATRO PEREDA

Compañía cénica dramática del primer actor FRANCISCO MORANO

Hoy, sábado, 20 de abril

Tarde, a las siete menos cuarto. Noche, a las diez y media

La primorosa comedia y emocionante producción de Parker, adaptada por Linares Rivas y Reparar, titulada

EL CARDENAL

Insuperable interpretación de MORANO

Mañana, domingo, GRANDES FUNCIONES. Próximo acontecimiento artístico: TIGRE JUAN.

Gran Kursal «LA TIERRUCA»

Segismundo Moret, núm. 7 - Teléfono 35-32

EXITO DE LA NOTABLE CUPLETISTA BELLA MARUJITA

GRAN EXITO DE LA BAILARINA ANGELITA FERRET

GRAN EXITO DE LA ESTRELLA SYRIA

LUNES, DEBUT DE LA RUMBISTA-CANCIÓNISTA ZAZÁ

De once en adelante, GRAN SUPERBANGO amenizado por escogida orquesta.

ARTICULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESES

Casa GIRIBET SOLOVERA

«BLANCA, 11-SANTANDER-TELÉFONO 31-10»

CASA EN GIJÓN: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de generos ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigente en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna especie.

veintidós años, y Miguel Sadornil, de veintiséis, resultando el último con tres heridas en la cabeza y cuello, y el primero con una herida leve en la mano derecha.

Firma de una escritura

Madrid.—Ante el notario don Mateo Azpeitia y con asistencia del presidente de la Asociación de la Prensa, señor Francos Rodríguez, se firmó esta mañana la escritura de adquisición de los terrenos donde se levantará el hotel que por suscripción popular será regalado al eximio escritor don Luis Bello.

La obtención del gas por medio de la leña

Madrid.—En el ministerio de Fomento estuvieron esta mañana entrevistándose con el ministro, el general francés Grand Ville, al que acompañaban el director general de Montes señor Elorrieta y el señor Rasines.

El objeto de la visita fué el dar cuenta al conde de Guadalhorce de los ensayos que se están efectuando para conseguir la obtención de gas por medio de la leña.

Este procedimiento dará por resultados la disminución de una cuarta parte en el precio de la gasolina.

También manifestaron al ministro que su colega de Agricultura de la República francesa, ha hecho construir un coche de turismo, cuyo motor es alimentado únicamente con gas de leña.

En las pruebas que se realizaron hace cinco o seis meses, aproximadamente, se observaron algunas deficiencias que han sido corregidas en pruebas llevadas a cabo últimamente.

El prestigioso militar francés ha llegado a un acuerdo con el Instituto forestal español para que las experiencias comiencen en la Península ibérica en el próximo mes de septiembre.

Para ello llegarán procedentes de París, varios camiones que harán el siguiente recorrido: San Sebastián-Santander-Madrid-Barcelona.

Cada cien kilómetros se instalarán casetas para suministrar leña a los camiones.

En el Norte se utilizará el brezo y en Castilla el roble.

El Instituto Nacional antes mencionado ha puesto a disposición del Comité encargado de presenciar las experiencias una cantidad que fluctúa entre 50.000 y 100.000 pesetas.

Una vez terminadas las pruebas y contando con la autorización del Rey, se celebrará en El Pardo un certamen de automóviles nacionales y extranjeros, con motor alimentado con gas de leña.

Más detalles de un match de boxeo.

Buenos Aires.—Al match de boxeo entre el púgil argentino Víctorio Campolo y el vasco Isidro Gastañaga, asistieron más de 30.000 personas.

En el primer round el luchador argentino derribó a su contrario de en fortísimo golpe prohibido.

El árbitro dió por terminado el match concediendo la victoria a Campolo y declarando o. a. a su contrincante.

El fallo promovió una protesta estruendosa hasta el extremo de que tanto el árbitro como los jueces del match tuvieron que huir precipitadamente para evitar las agresiones por parte del público.

Por los Ministerios.

Madrid.—En el ministerio de Justicia y Cultos estuvo a las diez y media de la mañana una comisión de abogados del Estado, entrevistándose con el secretario general del departamento.

Don Galo Ponte fué visitado por los presidentes de varias audiencias y después celebró una conferencia con los directores generales de su departamento.

En el ministerio de Instrucción Pública, estuvo el episcopio regio de la Universidad de Madrid, celebrando una

breve entrevista con el señor Callejo.

El ministro recibió a una Comisión de catedráticos de escuelas especiales y a otra de capataces facultativos del Cuerpo de minas del Estado.

El general Ardanaz recibió a una Comisión de jefes y oficiales de Infantería y a dos profesores de la Academia General Militar de Zaragoza.

Una comisión de tenientes de navío del departamento de Cartagena, estuvo en el Ministerio de Marina, siendo recibida por el vicealmirante señor García Reyes.

Un telegrama del general Primo de Rivera

Barcelona.—La Sociedad de Amigos del Libro, de esta ciudad, ha recibido un telegrama del marqués de Estella felicitándola por la inauguración de la nueva biblioteca popular.

Termina diciendo el telegrama del jefe del Gobierno que en los presupuestos de Instrucción pública se consignarán importantes cantidades para fomentar la propaganda pro del libro y de la cultura popular.

La constitución del Comité Nacional para el homenaje a España.

Madrid.—Esta mañana ha quedado constituido el Comité Nacional organizador del homenaje que las Universidades de América se proponen rendir a España.

En breve se publicará una nota con los nombres de las prestigiosas personas que forman dicho Comité.

Se han enviado despachos al marqués de Estella y al Comité Ejecutivo que reside en Washington, dando cuenta de la constitución del nuevo organismo.

El marqués de Estella, en Huelva

Huelva.—A las 12,45 ha llegado procedente de Sevilla el jefe del Gobierno, acompañado de sus ayudantes.

El objeto del viaje es, como como se ha anunciado, asistir a la inauguración del monumento a Colón.

El monumento ha sido construido en Punta Cebo y no en la Rábida como se ha dicho en algunos periódicos.

A la una tuvo lugar una recepción en el palacio provincial con asistencia de todas las entidades y corporaciones de la ciudad.

Después se celebró un banquete en honor del marqués de Estella y acto seguido se dirigió éste acompañado de las autoridades a visitar los lugares colombianos.

Se espera en este puerto el trasatlántico «Buenos Aires», que conduce, procedente de América, a más de 1.500 turistas.

En la ciudad reina una animación extraordinaria, estando completamente llenos hoteles y fondas.

A las once de la mañana funde en el puerto el crucero norteamericano «Balkven».

BOLSAS

COTIZACION

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE LA CAPITAL

FONDOS PUBLICOS

Deuda anterior 4 por 100, a 75,20 pesetas 10.000.

Cédulas Banco Hipotecario, 5 por 100 a 99,75; pesetas 20.000.

Cédulas del Banco de Crédito Local 5 1/2 por 100, a 99,00, pesetas 25.000.

ACCIONES

Banco de Santander a 523 pesetas una. 20 acciones.

Compañía de teléfonos a 103,00 pesetas 10.000.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Villa de Segovia a 83,75; pesetas 10.000.

F. C. Almansa 4 por 100 a 84 pesetas 6.175.

Ayuntamiento de Santander 5 por 100, pesetas 10.000.

Adiudad de Santander a 99,50 pesetas 16.000.

Pública Miéres, a 95,00 peseta 23.000.

Compañía Trasatlántica, 6 por 100 a 102,50 pesetas 5.000.

El Adjunto de turno, Ferrando Alvarez.

BILBAO

COTIZACION DE HOY

Banco de Bilbao, 2.300.

Banco Vizcaya, 1.950,00.

F. M. Z. A. a 589,00.

Vascongados a 870.

Robla a 660.

Electra Viego, a 640.

Hidroeléctrica Tórica, 0,0,00.

Idem Español, 155,00.

Máquina Unión, 250.

Sota y Aznar, 100.

Duro Felguera a 500.

Resinera, 198,50.

Explosivos 1.390,00.

BANCO DE ESPAÑA

SANTANDER

Se pone en conocimiento del público que, desde el próximo lunes 22 del corriente, todos los servicios de la sucursal del Banco de España en esta plaza, se verificarán en las oficinas del nuevo edificio, en la Avenida de Alfonso XIII.

Santander, 20 de abril de 1929.—El secretario, A. del Valle.

Rogelio García González

Ex Interno por oposición del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Especialista en piel, sífilis y venéreas. Tratamiento moderno de la blenorragia. Curación por la luz ultravioleta, y electricidad, etc.

Puente, 12 pral-De 10a 1 y 3 a 5

Banco Español de Crédito.

Sociedad Anónima. MADRID

Capital. 50.000.000 pesetas.

Desembolsado. 39.874.000 »

Reservas. 34.731.403 »

Consejo de Administración: Presidente, Excmo. señor marqués de Cortina.

Vicepresidente, Ilmo. señor don Luis Alvarez de Estada.

Administrador - delegado, excelentísimo señor don Pablo de Garnica.

Administradores: Excelentísimo señor marqués de Alhucemas, excelentísimo señor marqués de Valdeiglesias, excelentísimo señor don César de la Mora, excelentísimo señor conde de la Mortera, excelentísimo señor don Francisco Aritio, don Antonio Saez, excelentísimo señor marqués de Viesca de la Sierra, excelentísimo señor don Manuel de Argüelles.

Censor: Señor don Alberto de Aguilár.

SUCURSAL DE SANTANDER

Oficinas provisionales: Velasco, 3, edificio propiedad. (Antiguo Banco de España).

APERTURA: Martes 23 abril 1929.

Tinte ALEMAN

ARCILLERO, 6

Lutos en siete horas Limpiezas al seco.

Notaría de don Ramón López Peláez.

San Francisco, 13, 1.º

El día 23 del corriente mes, a las once de su mañana, tendrá lugar en esta Notaría, la venta pública subasta de los fincas adjudicadas al pueblo de Sierrapano, que son: Cinco carros de tierra producidos en la mies de San Mamés, sitio de la Cuesta, lindante al Norte Angel Ruiz y al Sur Tomás Alonso. Una tierra labrantía de tres carros en la mies de la Vinosa, lindante al Norte Fausto Herrero. Las condiciones de la subasta están de manifiesto en la Notaría.